

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 158 (11805) Четверг, 11 августа 1977 года

Цена 2 коп.

60 - летию ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

◆ ВЕСТИ С ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ»

Лаву подготавливают в срок

Монтажный участок готовит для шахты лаву 187-ю, в которой будет работать бригада М. В. Качасова. Она сможет давать не менее двух тысяч тонн угля в сутки.

Сейчас монтажники ведут здесь оснастку. Особенно производительно работает бригада Александра Полянского. Если что-то делает это бригада — значит, добротное, квалифицированное, добросовестно. Ежемесячно этот коллектив перевыполняет нормы выработки на 10—15 процентов.

Задание участку — подготавливать лаву к 1 сентября. Несмотря на трудности, коллектив участка намерен все основные работы выполнить до 28 августа — к Дню шахтера.

Сверхплановые метры

Анатолий Алексеевич Морозов с 1 июля возглавил бригаду проходчиков участка № 1. Надо сказать, что до этого времени бригада работала неритмично, чувствовалась какая-то неуверенность в своих силах. Анатолий Алексеевич сумел завоевать каждого члена бригады. И работа пошла.

Если до него коллектив систематически не выполнял задания, то уже в июле проходчики дали 31 погонный метр выработки сверх плана.

Уверенно идет бригада и в августе. В честь Дня шахтера она брала обязательство пройти в этом месяце на 10 метров больше плана. Но уже на 9 августа сверхплановая проходка бригады Морозова составила 28 метров.

В. СЕРГЕЕВ.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Ленинская геологоразведочная партия продолжает работы на поле будущей красноярской шахты. В июле здесь отличилась бригада буровиков, где мастером М. Г. Захаров. Она преодолела скважину, глубина кото-

рой составит 1200 метров. За месяц бригаде нужно было по плану пробурить 448 погонных метров, а фактически пройдено 505 метров. Нормы выработки коллектив перевыполнил в полтора раза.

Еще лучше потрудились бригада бурового мастера И. И. Егоркина. При плане 647 погонных метров она прошла 965 метров. Такой высокий показатель достигнут за счет добросовестной работы, применения дизельной установки и коронки малого диаметра. Производительность труда бригада перевыполнила в два раза.

Г. ДЕМИДОВ.

В заданном количестве

Несмотря на трудности, в связи с отвлечением рабочих на заготовку кормов в подшефном хозяйстве, нехватку автотранспорта, коллектив чугунолитейного завода справился с июльским планом. Чугуна выплав-

лено 135 тонн — столько и намечалось по заданию. А продукция реализована на 2 т. руб. сверх плана. Завод также выполнил все другие технико-экономические показатели. В этом большая заслуга формовщиков, которы-

ми руководила Л. М. Гусева. Они заменили в труде отсутствующих рабочих и отлично справились со своей задачей. Своерменно получая формы для литья, работники других профессий ежедневно выдавали продукцию в заданном количестве.

Г. КОКШАГИН.

Отличными специалистами зарекомендовали себя на шахте имени 7 ноября машинист горных выемочных машин Юрий Михаэлис и горнорабочий ремонтно-монтажного участка Александр Циммерман. Но в коллективе их знают и как комсомольских активистов. Юрий — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ шахты, а Александр — заместитель секретаря комсомольского бюро участка. Какое бы мероприятие ни проводилось, оба принимают в его подготовке самое активное участие. Ребята организуют шестую работу с учащимися школы № 37, проводят беседы, тематические вечера, спортивные игры.

На снимке: комсомольские активисты Ю. Михаэлис (слева) и А. Циммерман.

Фото А. Рошина.



БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Всеми уважаемая

Настоящая любовь к профессии приходит у людей с годами, когда они лучше узнают ее практически, отдадут ей часть своей души. Так было и с Галиной Александровной Никитиной. В коллективе магазина № 29 (ор. «Ленинск-уголь» — промтовары) она отлично справляется со своими обязанностями продавца. Прежде всего ее отличают профессиональная грамотность, знает свойства товаров,

умело помогает покупателю в выборе покупки, не отмахивается от вопросов. Она первая идет с советом к посетителям магазина.

Бывает, и не купишь ничего в магазине, а все равно уходишь с хорошим настроением, потому что к тебе отнеслись душевно.

Покупатели охотно посещают этот магазин.

М. ВОРОБЬЕВ.

Часовых дел мастера

На рабочем столе Василия Алексеевича Черепенко десятки часов — разных систем и марок.

Клиенты, отдавая свои часы в ремонтную мастерскую, надеются, что мастер починит их качественно. Так оно и есть. Василий Алексеевич устранил неисправность надежно, с гарантией. Клиенты в обиду на мастера не останутся.

Специфика работы часовщика требует от по-

ЛУЧШИЕ СРЕДИ СТРОИТЕЛЕЙ

На днях в адрес комплексной бригады Федора Федоровича Голодного из Польшаевского строительного управления поступила телеграмма, в которой начальник Главкузбасстроя С. А. Астахов и председатель Кемеровского обкома профсоюза рабочих отрасли М. Ф. Румянцев горячо поздравили строителей с наступающим профессиональным праздником и сообщили, что коллектив признан лучшей бригадой Главкузбасстроя во втором квартале.

В нынешнем году бригада Ф. Ф. Голодного добилась солидных успехов в социалистическом соревновании. Коллектив решил к 60-летию Великого Октября выполнить задание двух с половиной лет и сейчас уверенно приближается к намеченной цели.

С достигнутой победой передовую бригаду тепло поздравит руководство треста «Ленинск-промстрой». Польшаевского СУ, товарищи по труду. С. БЕЛОВ.

Рационализаторы завода

На заводе «Кузбассэлемент» в первом полугодии разработано 182 рационализаторских предложения, 118 из них внедрено в производство. Их экономический эффект — 112,7 тысячи рублей.

Среди комплексно-творческих бригад лучшей названа бригада цеха № 10 в составе бригадира слесарей И. С. Дольского, конструктора Ю. В. Шевелева и начальника участка В. И. Скалыгина.

А. ДОЛУДА.

ПО КУЗБАССУ

ПРОКОПЬЕВСК. Приступила к работе после реконструкции городская кондитерская фабрика «Кузбасс».

Цехи фабрики стали уютнее и наряднее. Обновлено оборудование, в ирисном и карамельном цехах работают автоматы, присланные друзьями из ГДР.

Фабрика работает уже на полную мощность. За первые дни августа выпущено более 50 тонн сладкой продукции. Начато приготовление ириса «Сливочный», которому в прошлом году был присвоен государственный Знак качества.

МЕЖДУРЕЧЕНСК. Первая платформа с узлами 75-тонного автомосвала БелАЗ-549 прибыла на железнодорожную станцию.

Право на сборку и вождение самого первого в Кузбассе гиганта получил Евгений Отбанов, ударник девятой пятилетки, орденоседец. До конца года объединение «Кемеровоуголь» получит еще девять таких богатей, и все они направятся на работу в коллектив Томусинской автозав.

КИСЕЛЕВСК. Комитет комсомола горного техникума каждому учащемуся, идущему на практику на предприятие, вручает комсомольскую путевку для выполнения общественно-политической работы. В обязанность практиканта входит проведение лекций, бесед на актуальные темы среди рабочих и служащих шахты. Цель — приобретение навыков общественно-политической работы. В нынешнем году такие путевки получат 100 учащихся-практикантов.

НОВОКУЗНЕЦК. Ладью с парусом — эмблемой автозавода — украсится скоро станция технического обслуживания «Жигулей».

Это газосветная реклама размером 3x4 метра будет установлена таким образом, чтобы ее было видно издалека. Поверху двухэтажной пристройки загорится реклама «Автосервис».

Эскиз рекламной установки был разработан в институте «Кузбассгражданпроект» архитектором Ю. Журавковым. Бригада П. Агафонова из газосветного цеха завода «Росторгмонтаж» приступила к его осуществлению. Работа будет закончена к концу августа.

мастерской цеха «Рембыттехники».

Ему и его товарищам — Д. С. Беззосову, В. Я. Туровцеву — мастерам высшего разряда, высокой квалификации. У них и качество исполнения ремонта хорошее, и нормы выработки высокая. За прошедший месяц выполнение плана у часовщиков было стопроцентное. Населению было отремонтировано часов на 5,8 тысячи рублей.

Н. ИВАНОВА



● Рождено Октябрем

баты слышал немало. Благодарят его за тонкий ум, за хорошее дело.

Вот хотя бы такой пример.

Как-то проходил Аркадий Егорович по цеху, и невольно его взгляд остановился на руках монтажника. Их пальцы были обмотаны изоляционной лентой. С большим трудом они надевали саль-

нище не знал какое, но реально представлял, что оно обязательно должно растягивать сальник. И Аркадий Егорович взялся за дело. Пробовал до тех пор, пока не осуществил задуманное. Это приспособление напоминало по форме спутник, который состоял из металлических усиков и ручного рычага. При сжатии рычага усик

родное хозяйство больше, чем высушалось раньше. Аркадий Егорович постоянно в поиске, никогда не успокаивается на достигнутом.

Ошибочно думать о рационализаторах так мол, пришел, увидел, сделал. Мало кто видит главное — сколько затрачено кропотливого труда на то, чтобы какое-нибудь маленькое колесико завертелось быстрее. А сколько бессон-

ные. Все делалось в принципе просто: вставил батарею в приспособление, нажал ногой на педаль, оставшее доработывал автомат. Сначала все шло нормально, но в скором времени оказалось, что шестерни быстро срабатывались.

Поставили шестерни большего размера, включили, но опять не получилось. И снова часы раздумий, наброски эскизов. В чем причина, не раз задавал себе вопрос Осипов. А что, если все дело в самом «пистолете»? Разработал и поставил гайковерт. Снова проверка. Получится или нет? С осторожностью включил станок и услышал равномерное гудение. Все было в норме.

Победа. А каким трудом завоевана она! За этот счастливый момент все же стоит порезать время, чтобы свободное время, с нем-то спорить, дождаться свое, дышать.

После нашей беседы я долго размышляла о работе Аркадия Егоровича Осипова. Обывательный, простой рабочий думает, беспокоится, волнуется за то, чтобы цех работал лучше, производилось больше, а работа людей была в радость. И таких рабочих на нашем заводе — тысячи.

Г. ГАЛИАХМЕТОВА,
контролер ОТК завода «Кузбассэлемент».

Ветеран партии



Ленинград. Имя Василия Петровича Виноградова знает каждый ленинградец, оно хорошо знакомо в нашей стране и далеко за ее пределами.

Кадровый рабочий Металлического завода, Василий Петрович с 1913 года — активный участник революционного движения. По заданию партии он распространяет «Исправду», собирает средства на ее издание. В 1915 году В. Виноградов вступает в РСДРП(б) и вскоре его избирают членом Выборгского района партии Петрограда.

3 апреля 1917 года вместе с трудящимися города на Неве Василий Петрович встретал на Финляндском вокзале В. И. Ленина, присутствовал на первом съезде партии и активном участии которого Владимир Ильич проводил в бытность — особняке Юсуповых.

После Великой Октябрьской социалистической революции он был первым «красным» директором Металлического завода (здесь производственное объединение турбостроения «Ленинградский Металлический завод»), участвовал в гражданской войне.

Защитник Родины в годы Великой Отечественной войны, делегат XV, XXIII и XXV съездов Коммунистической партии, Василий Петрович и сегодня в строю. В 1975 году за заслуги в революционном движении, активную общественную деятельность он удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Недавно жители Ленинграда избрали ветерана партии депутатом городского Совета.

На снимке: В. П. Виноградов.
(Фотохроника ТАСС).

Победы коммуниста Осипова

ник на боры батарей.

Подшел к ним и тут же стал свидетелем такого разговора:

— Будь ты неладна, — в сердцах проговорила одна из женщин, — опять попалась грубая резина, и уже все пальцы обила до крови.

— А сколько времени тратится, пока она находится в беззвонке и не делается мягкой! — поддвинула другая.

Призвуждался Аркадий Егорович. А ведь верно, как трудно работать, если руки в сосудах! Как же облегчить их труд? Надо придумать какое-нибудь приспособление. Пока он

раздвигались и тем самым растягивали сальник. Пришлось подумать и над удобством приспособления. Рационализатор прикрепит к рычагам разрезанную до сеченной резиновой трубки, что значительно облегчит работу.

Об Аркадии Егоровиче Осипове говорят, что он именно тот человек, которому не свойственно самозабвение, который чувствует ответственность за честь родного предприятия, боится за общее дело. От внедрения его разработок увеличится производительность труда, а что значит, что продукция пойдет в на-

рых ночей проводил он над чертежами, схемами, деталями!

Таки у Осипова — не все с первого разу и не всегда гладко поддается. С улыбкой вспоминает он один эпизод. Делал приспособление для монтажа схем батарей. Это и-то-то шло, наверно, прежде чем добился своего.

Работа состояла в том, чтобы наладить механическое соединение контактов трех блоков. Несколько раз подходил Осипов и рабочим, приглядываясь, составлял в уме, набрасывал на бумаге разные схемы. И вот он предложил пневматическое захручи-

КАК БЫЛО ПОКОНЧЕНО С НЕГРАМОТНОСТЬЮ

Когда 60 лет назад в России свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, немало людей считало, что она обрекает на гибель уже по одной той причине, что большинство населения в стране неграмотно. Сначала говорили о необходимости определенного уровня культуры и лишь потом ставить вопрос о власти.

В статье «О нашей революции» Ленин писал: «... никто не может сказать, каков именно этот определенный «уровень культуры». И далее: «... почему нам нельзя начать сначала с завоевания революционным путем предпосылок для этого определенного уровня, а потом уже, на основе победы-христианской власти и советского строя, двинуться догонять другие народы».

Конкретный план культурного развития страны, разработанный В. И. Лени-

ным и партией большевиков, предусматривал комплексное решение многих задач. Важнейшими из них являлись сохранение и использование культурного наследия, приобщение народных масс к культуре, формирование кадров советской интеллигенции, идеологическая борьба на культурном фронте. Особенно важной задачей было утверждение в широких массах духовной культуры, воспитание человека новой эпохи.

Для руководства культурным строительством в ноябре 1917 года был образован Народный Комиссариат просвещения. Одновременно были созданы отделы народного образования при местных Советах, коллегия по делам музеев и охраны памятников искусства и старины и другие органы культуры.

По данным переписи населения 1897 года, в центральной России около 70

процентов населения не умеют ни читать, ни писать. Особенно плохо обстояло дело с просвещением народов национальных районов.

Ликвидация неграмотности была необходимым условием приобщения рабочих и крестьян к культуре, к государственной и политической деятельности. Несмотря на иностранную интервенцию и гражданскую войну, Советское правительство 26 декабря 1919 года приняло декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР». Декретом устанавливалось, что все население республики в возрасте от 8 до 50 лет, не умеющее читать или писать, обязано обучаться грамоте на родном или русском языке по желанию.

Это был первый государственный акт Советской власти о всеобщем обязательном обучении.

Особенно широкий размах ликвидация неграмотности

приняла после окончания гражданской войны.

К 1940 году было обучено 50 миллионов неграмотных и 39 миллионов малограмотных мужчин и женщин всех национальностей. Наша страна стала страной сплошной грамотности.

Сегодня всеми видами обучения охвачено более 93 миллионов человек, из них в общеобразовательных школах всех видов в 1976 году обучалось 46,5 миллионов человек, в высших учебных заведениях — 5 миллионов, в техникумах и других средних специальных учебных заведениях — 4,5 миллиона.

В Советском Союзе активно взаимодействуют национальные культуры. Это взаимодействие и взаимобогащение привело к тому, что сегодня уже с полным правом можно сказать: социалистическая культура представляет собой организ- ческий сплав духовных цен-

ГОРНЯКИ НА СЕНОКОСЕ



Многолетняя дружба связывает коллективы шахты имени Кирова и колхоза имени Коминтерна. Ежегодно рабочие шахты помогают хозяйству и заготовке кормов для животноводства и уборке урожая.

В этом году горняки обязались заготовить 290 тонн сена.

На сенокосе ежедневно выезжают 24 человека.

— Это все проверенные в деле люди, — говорит руководитель группы косарей Ю. Н. Крынов. — Многие на них оказывают помощь селянам уже не первый год, имеют большой стаж работы.

Александр Архипович Курпиров находится на

заслуженном отдыхе, но работает так, что на каждый из них уходит.

Ровно шуршит топ литовской грава, люди быстро продвигаются вперед, изредка перекликаются шуткой, подбадривают друг друга. За ними остаются ровные залки скошенной травы.

Среди скошенных вал-

ков пенсионер Адам Иванович Диренберг устроил «мастерскую» для литовков: оббивает, точит, мезит сложные теренки.

Горняки понимают, что время сейчас горючее, каждая минута за счет, и поэтому стараются сделать как можно больше.

— Сейчас водведены

голько первоначальные убоги, — говорит Ю. Н. Крынов. — Рабочие шахты имени Кирова скосили травы на 20 гектарах и заготовили сена свыше 110 тонн.

М. ЧИКОВ.

На снимке: А. И. Диренберг и дожары скошенной травы.

Фото автора.



Обновки школьникам

Коллектив четвертого цеха ливейного объединения «Одежда», взяв повышенные социалистические обязательства в честь юбилея Октября, успешно их выполняет. Отлично работают в этом цехе бригады, возглавляемые В. Савосидой и Г. Ковалевой. На их сверхплановом счету с начала года более 2 тысяч костюмов школьной формы.

Немалый вклад в общий успех вносит ударник коммунистического труда комсомолка Вера Кулебакина. Работая одновременно на двух машинах, она постоянно выполняет сменное задание на 25—30 процентов.

На снимках: швея Вера Кулебакина; в цехе № 4. Фото М. Никонора.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



РЕПЛИКА УПРЯМЫЕ ФАКТЫ

«Я жила в красивейшем многомиллионном городе, где на дорогах большое количество транспорта. Но с наступлением ночи движение транспорта угасает, и люди могут спать спокойно. Даже те, у кого окна квартир выходят на шумную улицу...»

Это далеко не единственное письмо в редакцию с просьбой навести порядок на улице. Письмунители Софорова, Дачного, десятого участка... Есть ли возможность унять не в меру ретивых «любителей» мотоспорта? Ответить на этот вопрос мы попросили работников ГАИ. Мы ждали конкретного ответа, какие меры принимаются госавтоинспекцией к нарушителям порядка на улицах, тем более, что недавно в газете «Кузбасс» было опубликовано решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся «О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области». Там сказано, что запрещается езда на мотоциклах, мопедах и велосипедах с подвешенными моторами в жилых кварталах и дворовых проездах

со снятыми или неисправными глушителями, и укалываются административные меры взыскания к нарушителям порядка. Но оказалось, что тревога и шума мопедов не слышат работники ГАИ. «Данные, изложенные в заявлении Л. Г. Кривошеевой, не подтверждаются», — авторитетно отвечает начальник Ленинск-Кузнецкого отделения ГАИ Р. Ф. Фраг в ответ на письмо. Кому же верить? Выходит, не ездят по улице Менделеева мопеды, обходят ее стороной в восток. А если, случается, забредут сюда мототулисты, быстро останавливаются глушители, спят, мол, граждане, на здоровье, мы вот на соседнюю улицу вывернем, там и пошумим.

Результаты вчерашнего рейда комиссии по делам несовершеннолетних подтверждают ответ Р. Ф. Фрага. Семиклассник школы № 10 живет на улице Степной, Валера Шкунов — в переулке Пестеля. А задержаны в районе шахты имени Ярославского. Улицы же Менделеева — вне маршрутов моторизованных подростков. Так что же вы хотите от автоинспекции?

Но факт остается фактом: все улицы нашего города отданы во власть юным нарушителям порядка. Хотелось бы узнать, скоро ли будут приняты действенные меры, направленные против мототулистов? Или не только на улице Менделеева...
И. ТЕРЕХОВА.

„Нет!“ — нейтронной бомбе

С 6 по 13 августа по инициативе Бюро ЦК Коммунистической партии Советского Союза (БЮРО ЦК КПСС) проводится Международная неделя действий против нейтронной бомбы.

Мы уже рассказывали нашим читателям об этом оружии массового уничтожения, разработанном в Соединенных Штатах. В отличие от ранее известных разновидностей ядерного оружия, нейтронная бомба не причиняет значительных материальных разрушений, но вызывает массовую гибель людей. Факты, опубликованные за последние дни в западной печати, не оставили камня на камне от измышлений Пентагона, что нейтронная бомба — это оружие «гуманное», «чистое». Как отмечается в издании в Лондоне брошюры президента Всемирной федерации научных работников проф. Э. Бурла, «Нейтронное оружие обрекает людей на самую страшную — медленную и мучительную смерть». Известный американский ученый-атомник Э. Стернберг признает: «При взрыве нейтронной бомбы образуется значительно больше смертоносной радиации, чем при взрыве обычной ядерной бомбы, причем, вызванные ею осадки сохраняются в течение 6000 лет».

Вынашиваемые в США преступные планы производства этой разновидности ядерного оружия имеют и другие последствия. Нагнетаемая ныне в США гонка вооружений несовместима с дальнейшей разрядкой международной напряженности, интересами обеспечения мира и безопасности на земном шаре. Создание нейтронной бомбы, а также так называемых крылатых ракет, в производстве которых уже решено приступить в США, означает новый виток гонки вооружений и тем самым ставит дополнительные препятствия для ведущимся переговоров по вопросам разоружения.

«Последнее решение Вашингтона о реализации программы производства новых видов оружия свидетельствует о том, что Белый дом, вопреки логике, не намерен отказаться от своего воинственного курса, — подчеркивает польская газета «Жолнеж вольности». — Сейчас в США очень увлеклись разговорами о так называемой «защите прав человека». Однако чего стоят все эти разговоры, исходящие от тех же деятелей, которые выделяют новые миллионы долларов на производство оружия массового уничтожения».

В эти дни, откликнувшись на призыв ВСМ, люди доброй воли во всем мире проводят митинги и собрания, демонстрации и марши протеста, выступая против вранья создания нейтронной бомбы и разоружения других видов оружия массового уничтожения, за ограничение гонки вооружений.

К их требованиям решительно присоединяются и все советские люди.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

Оставались считанные минуты

Жизнь нашего сына была буквально на волоске от смерти, когда его в считанные минуты доставили в травматологическое отделение первой горбольницы.

Все зависело от оперативного и квалифицированного вмешательства медиков. И они сделали все от них возможное и зависящее. Сын выжил и

сейчас здоровым вернулся домой. Глубоко и сердечно мы, родители, признательны врачу-терапевту Зое Владимировне Маркиной и медсестре Татьяне Николаевне Шульц. Внимание, чуткость и душевная доброта к больным у них идут от сердца. Побольше бы таких медработников.
Семья ЕЛИСЕЕВЫХ.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

У ВОДЫ — И БЕЗ ВОДЫ

В течение двух месяцев в доме № 76а по пр. Ленина нет воды. Вначале ее подавали по часам, и мы завасали впрок. Потом предупредили (и то хоромно), что воды не будет до 24 июля. Но уже август, а воды так и нет. В ЖКО отвечают: «Принимаем меры». Но что это за «меры»? Приехали, вырыли яму, и дело с концом. Из колодца рядом вода наполнила яму, залила поляну. Дети лезут к воде. Случись что, обвинят родителей — не доглядели, мол. Почему же не чувствуют ответственности те, кто ремонтирует водопровод спустя рукава, не спеша не забываясь о быте жильцов? Вода за окном, а мы для бытовых нужд пролим ее в соседних домах.
Жители дома № 76а, пр. Ленина.

★ ★ ★

До 20 кубических метров в час выбрасывается воды из водопроводного

колодца в районе четвертого участка (ул. К. Маркса). Вода топит усадьбы, размывает дорогу. По просьбе жителей в конце мая этого года к месту неисправной водопроводной линии приехала контролер из водоканала цеха. Ничего определенного не сказала, кроме как: «Линия не наша. А чья, я не знаю, я ювенилка...»

Обращались мы и в шахтоуправление «Кольчугинское». Там на нас махнули рукой: «Мы в том районе подработки уже не ведем». На шахте имени Ярославского так же от ворот поворот: «Нам эта линия не нужна».

Кто же хозяин этой линии, мы так и не выяснили. А водичка беспрерывно течет и течет. Может, управление коммунального хозяйства горисполкома отыщет ответственного?
А. МАМЕТЬЕВ.



НЕ ДОХОДЯТ РУКИ

Рядом с домом по ул. Апрельской № 63а стоит давно списанный гараж, принадлежащий рыночному комитету. Строение ветхое и в тесном дворе представляет опасность и пожарную.

Только вот снести его ни у кого не доходят руки. Обращались мы и в госпознадзор. Начальник его т. Вохмянин еще в сентябре 1975 года пообещал (даже в официальном ответе) его убрать. То же самое, уже в 1976 году, обещали сделать и в бюро технической инвентаризации горисполкома.

Представители из горисполкома уже и нынче смотрели это зловещее строение. И тем не менее, убрать его никто так и не намеренся. Может быть, директор рыночного комитета т. Кравченко все же соберется до осени убрать свое строение с территории нашего двора?

ЧУБАРОВА,
САМОХВАЛОВ
и другие.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПРИДЕТ ЛИ МАСТЕР?

Мой телевизор поставлен на абонементное обслуживание. Согласно условиям, мастер телеателье два раза в год обязан без вызова сделать профилактический осмотр аппаратуры. А тут и по вызову не могу его дождаться.

Первый вызов заказала еще 15 июля. Диспетчер телеателье назначила дату — 19-го. В этот день мастер не пришел. 23-го числа та же история повторилась. Не дождалась я работника телевизионной службы и 30 июля.

Во что же обходится клиенту такое ожидание? Это с утра до вечера высиживание в квартире, хлопоты с подменой на рабочем месте, наконец, это бесполезное нервничанье.

Надо заметить, что нет должного внимания к работе мастеров со

стороны их руководства, ни диспетчера ателье. Ведь знает же диспетчер, что трижды мастер не пришел по заявке. Почему не принимает мер? Каждый на своем рабочем месте несет ответственность. У меня же складывается впечатление о телеателье весьма нелицеприятное.

Т. ТРЕФИЛОВА.

От редакции: Наренания в адрес телеателье о невыходах мастеров в назначенные сроки — явление довольно частое. И всякий раз причина мастерами указывается довольно странная и малоубедительная: «Не нашли дома по указанному адресу». Это не просто отговорка. Это прямое неуважение к клиентам.

Только небрежность, невниманье мешают диспетчерам и мастерам добиваться высокой культуры обслуживания.

